



:-: Continúa arrollador el avance alemán :-: Han llegado a San Quintín y al Norte de Laon, a 125 kilómetros de París

BEATIFICACION DE LA MADRE JOAQUINA VEDRUNA DE MAS

CIUDAD DEL VATICANO, 19.— La beatificación de la venerable monja española Joaquina Vedruna de Mas, fundadora de las Carmelitas de la Caridad, se ha celebrado solemnemente en la iglesia de San Pedro. Han estado presentes a la ceremonia el Obispo de Madrid, doctor Eijo Garay; el Obispo de Vich, doctor Perelló y Pou, y ocho Cardenales. El Patriarca de Antioquia, monseñor Vicentini, ha celebrado la misa pontifical.

La venerable Joaquina Vedruna nació el 16 de abril de 1783. Su familia la casó con un noble español, Teodoro de Mas, que murió durante las guerras napoleónicas. Entonces la venerable Joaquina se retiró con sus hijos a Vich, donde fundó la Orden de Carmelitas de la Caridad, que se ha extendido rápidamente. Murió en Barcelona en 1854 durante la epidemia de cólera.—EFE.

Fecha la de ayer de parabien y enhorabuena para España. Entre los resplandores de la «gloria» de Bernini en la grandiosa Basílica de San Pedro, apareció la figura humilde de una religiosa española exaltada al honor de los altares: la Beata Madre Joaquina de Vedruna de Mas, fundadora del Instituto de Religiosas Carmelitas de la Caridad. ¡Una brillante estrella más en el cielo de la santidad de la Iglesia española! Fué día, pues, de parabien y de gloria para España.

Cuando luchaba ésta en Cruzada santa contra el comunismo ateo internacional, Pio XI, de inolvidable memoria, confortó a los españoles con la canonización del modesto hijo del Serafín de Asís, San Salvador

de Horta, y ahora, en la Cruzada de la paz, Pio XII, lleno de amor a España, eleva a los altares a una mujer española que, como aquél, vió la luz en tierra del Principado Catalán, que malos hijos, en torpe colaboración con los soviets, trataron de arrebatarse a la Patria.

Está esmaltada de pruebas y sacrificios la vida prodigiosa de la nueva Beata, de los cuales, brotó, como fecundo y riquísimo fruto, la obra culminante del Instituto de Religiosas Carmelitas de la Caridad, en el cual intervino para gloria suya el Beato Antonio María Claret, y que, sembrado como el grano de mostaza evangélico, trocose prontamente en el árbol corpulento y frondoso, en cuyas ramas se cobijan las aves del cielo.

El día de ayer fué, además de enhorabuena, de acción de gracias rendidas al Dador de todo bien por este insigne beneficio hecho a nuestra nación, sobre la cual la Beata Joaquina de Vedruna de Mas hará descender lluvia abundante de gracias y bendiciones, sobre todo en la formación de la niñez y de la juventud en orden a la misión histórica y providencial de España.

La Beata Joaquina Vedruna, al decir de uno de sus biógrafos, pasa inadvertida, como humilde violeta, en medio de un siglo tan turbulento y aciago como el XIX, pero hoy, el Vicario de Cristo nos la señala, para honra de su Instituto, como una gema brillante en la corona de Santos que ciñe las sienes de España.

110.000 prisioneros aliados.-Movimientos y contraataques de los franceses

Churchill dijo por la radio: «El jefe del Gobierno francés me asegura que combatirá hasta el último extremo y que no se rendirá nunca.»

Ciano dijo ayer en Milán: «Tenemos necesidad de realizar por fin nuestras aspiraciones naturales, equitativas e indispensables para la vida del país.»

(IMPRESIÓN DE EL DIARIO DE AVILA)

Es un caso a primera vista muy extraño. El nerviosismo guerrero invade las altas esferas de Norteamérica. Cualquiera, sin ahondar en esta cuestión, podía creer que la lucha militar pudiera ahora afectarla. Todos coinciden en creer que nadie, por el momento, va a atacar ese remoto país. Está muy lejano del actual teatro de guerra y ni Alemania ni los aliados han manifestado intenciones de enfrentarse con los Estados Unidos. Hasta la fecha todo han sido afeciones para la poderosa nación.

Cuando se decidió a mandar a Europa—y esto es muy reciente—a su embajador extraordinario, todos los Estados que quiso visitar le abrieron sus puertas sin recelo alguno y uno tras otro los jefes y Gobiernos de esos países le recibieron con exquisita amabilidad y le obsequiaron muy cumplidamente. Hasta Alemania, con la cual las relaciones eran algo glaciales, por medio del Führer le atendió con extremada cordialidad. Bueno; pues a pesar de este ambiente, Roosevelt clama en la Cámara pidiendo nuevos créditos para gastos militares en un discurso impresionante.

Para inclinar la balanza de los votos a su favor, ha dicho que la costa estado-uniese no es invulnerable. Lo ha sido hasta el día de ayer, valga la expresión. Pero en el momento actual no lo es. Y se funda para decir eso en el cambio de rumbo que ha sufrido el mundo con los actuales armamentos, los cuales pueden actuar sobre su país. Claro que el ataque no les ha de venir del bloque anado. Este está a partir un pion con los Estados de la Unión. De sucederles algo en este sentido ha de proceder de la parte alemana y, en este caso dos armas poderosísimas podían dar al traste con su espéndido aislamiento. Una es el submarino que ya en la pasada guerra llegó, aunque en viaje comercial, a sus puertos. ¿Quién se atreverá a sostener que los sumergibles germanos no puedan asomar por allí en son de guerra?

Nadie puede negar la posibilidad de que Alemania pueda disponer de submarinos grandes para este fin. Dicese que los alemanes, en su vehemente deseo—casi único—de abatir el poder inglés, no construyen más que barquitos de pequeño tonelaje, de 200 toneladas suficientes para cuando llegue el momento oportuno, rodear por completo las islas británicas y bloquearlas para que a ellas no llegue ni un grano de arroz. Pero nadie sabe en concreto las posibilidades alemanas. En los círculos navales germanos reina un mutismo absoluto. Sólo se sabe que, la construcción de estos barquitos se hace a pasos de gigante en todos los lugares de Alemania hasta en la región de la selva. Piezas y más piezas de sumergibles van del interior a los arsenales y con rapidez vertiginosa obreros expertísimos van juntando esas piezas, haciendo de ellas el peligroso navegante de debajo del mar. Solo se sabe que puede construirse hasta de 3.000 toneladas, con dos piezas artilleras y capaces de ir a miles de millas de la madre Patria y permanecer en aquellas latitudes varios días. Y como está dentro de lo posible, al peligro submarino podemos agregar otro no menos terrible: el de la aviación arrojando por aquellas tierras las bombas de 700 kilos o un regimiento de esos valerosos paracaidistas. Sería gracioso que se presentaran estos señores con su aparato de guerra en una de aquellas espléndidas avenidas, por ejemplo en la quinta. Qué pánico sentirían los reyes del petróleo, de la hoja de lata o del papel de estraza ante la vista de uno de esos esforzados guerreros. suposiciones, todo suposiciones y nada más. Militarmente, en el momento actual, no se corre peligro guerrero en Norteamérica. Entonces ¿a qué ese ambiente? ¿a qué esa petición de créditos militares por el honorable Roosevelt?

abandonen rápidamente esta guerra en la que confiaban tanto para vencer y se lancen a la guerra de movimientos impuesta por el adversario... Y los resultados a la vista están. Y no yo sino un crítico militar, al escribir de esta gran batalla que se tiene en tierras belgo-francesas, habla de hecatombes sufridas por los aliados.

En primer lugar, vencida la última resistencia franco-holandesa en las islas que bordean la costa holandesa, toda Holanda ha quedado bajo el dominio alemán.

En Bélgica

En su parte Norte, las columnas motorizadas que allí actuaban, aumentadas ahora con los nuevos contingentes venidos de Holanda, han arrojado a los belgo-británicos de las posiciones a las que se habían acogido después de su abandono de la fortaleza de Dyle y de la capital de Bélgica, y han atravesado el importante río belga llamado Escalda por la parte Oeste de Amberes. A su vez otra columna viniendo de Bruselas ha alcanzado al Oeste el río Dender; estas columnas van directamente al alcance de la costa belga.

En Francia

El parte alemán, señala ataques de sus tropas entre el Sur de la célebre fortaleza de Maubeuge (a la que parece quiere aislarse) y La Fere y después de cruzar el Oise han tomado Lechateau y la famosa ciudad de San Quintín, de tantos recuerdos para los españoles. Por allí anduvimos luchando en aquellos tiempos en los que no se podía el sol en los dominios de España.

Los franceses corroboran los ataques que se han producido por un gran movimiento ofensivo de fuertes unidades alemanas provenientes del Sur, las cuales han alcanzado—según los alemanes—el sector al Norte de Laon y el Aisne (estas tropas son las más cercanas a París, unos ciento veinticinco kilómetros aproximadamente). Finalmente, los alemanes, en la línea propiamente dicha de Maginot, han tomado la fortificación blindada, número 505.

Los franceses hablan de combates encarnizados en los lugares señalados por el parte alemán, de repliegues en Bélgica y dicen que las ofensivas alemanas progresan por acometidas. Veygand, en sustitución de Gamelin, es nombrado generalísimo del ejército francés. Los ingleses refieren multitud de ataques de su aviación desde Hamburgo a Sedán.

Parte alemán

BERLIN, 19.—Cuartel general del Führer. Comunicado del Alto Mando del Ejército: «Después de haber vencido la última resistencia ofrecida por el enemigo en la isla de Walcheren, toda Holanda, comprendidas las islas, se encuentra en poder de los alemanes. En Bélgica del Norte, después de haber tomado Amberes, nuestras tropas han rechazado al enemigo en la dirección oeste y han atravesado el Escalda al oeste de Amberes y han alcanzado, al oeste de Bruselas, el sector de la Dendre. El ataque ha continuado entre Maubeuge y Lafere. Los alemanes han pasado el Sambre y el Oise.

Lechateau y San Quintín se encuentran en sus manos.

El ala sur de las fuertes unidades alemanas ha alcanzado el sector al norte de Laon y el Aisne, cerca de Reihel.

En el curso de los combates al noroeste de Montmedy, los alemanes han tomado la fortificación blindada número 505 de línea Maginot. El teniente Germer, de un batallón de Ingenieros, se ha distinguido especialmente durante este combate. Las cifras de prisioneros y de botín continúan en aumento. Hasta el momento se cuenta con 110.000 prisioneros no comprendido el ejército holandés. En el botín figuran numerosos cañones hasta del calibre de 28 centímetros.

La aviación ha ayudado eficazmente a las operaciones terrestres y ha atacado las comunicaciones de retaguardia. También ha bombardeado los transportes y las carreteras, así como numerosos campos de aviación, destruyendo los hangares y los aviones que se encontraban en el suelo.

Al sur de la costa francobelga, un cargo de 6.000 toneladas ha sido hundido por una bomba y un destructor gravemente dañado. Las pérdidas del enemigo se elevan a 147 aviones, de los que 47 han sido destruidos en combates aéreos, 13 por la D. C. A. y el resto sobre el suelo. Veintiséis aviones alemanes no han regresado a su base.

En Noruega, el grupo de Narvik, apoyado por la aviación, ha entablado un violento combate de defensa. Un cargo de 1.500 toneladas y un barco de transporte de 6.000 toneladas han sido hundidos en este sector. Un hidroavión enemigo ha sido derribado en combate aéreo.

Los aviones enemigos han atacado de nuevo varias ciudades sobre el litoral del norte y en la Alemania occidental. Las bombas no han alcanzado objetivos militares.—EFE.

Del ejército francés

PARIS, 19.—«En la jornada de ayer se ha reñido una violenta batalla, entre Guisa y Landrecies, batalla que continúa con la misma intensidad. En la parte septentrional de Bélgica continúa la ejecución de una vasta maniobra estratégica de repliegue. Al oeste de Laon y al norte de Reihel, sobre el Oise, se luchan encarnizados combates de carácter local. Desde la parte este de Sedán hasta Suiza no hay nada que señalar.»—EFE.

Comunicado francés de la noche

PARIS, 10.—«Los principales combates de la jornada de hoy se desarrollaron en la región noroeste de San Quintín, donde nuestras tropas oponen una resistencia encarnizada al enemigo. En la región Montmedy rechazamos violentos ataques, en los que el enemigo sufrió grandes pérdidas. Se ha registrado una intensa actividad aérea. Nuestra aviación de caza y nuestras baterías antiáreas se opusieron a las incursiones de los aparatos de bombardeo enemigos, a los que se infligieron pérdidas muy considerables. Especialmente, una escuadrilla alemana compuesta por 15 aparatos perdió las dos terceras partes de sus efectivos.»—EFE.

Continúa en la 4.ª página

Peregrinaciones al Pilar

Los peregrinos franceses

ZARAGOZA.— Los peregrinos franceses asistieron ayer a una misa de comunión general en el templo del Pilar. A las doce de la mañana se despidieron de la Virgen cantando diversos himnos.

El cardenal arzobispo de París pronunció una plática, en la que hizo resaltar la devoción que los católicos franceses tienen por la Virgen del Pilar.

Los peregrinos y prelados franceses visitaron al arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, en el palacio arzobispal. El cardenal arzobispo de París expresó su agradecimiento a los prelados, autoridades y público de Zaragoza por las atenciones que han recibido durante su estancia.

Le contestó el doctor Domenech, y se cambiaron vivas a las dos naciones.

Los prelados franceses, excepto el de Lourdes, han salido para Madrid. Los peregrinos y autoridades que los acompañan, saldrán esta noche a las once, para Francia.—CIFRA.

Anoche llegaron a Madrid el arzobispo de París y los prelados franceses que han venido a España con motivo de la peregrinación al Pilar. Visitarán Toledo y El Escorial antes de regresar a su patria.

La peregrinación nacional de Caballeros del Pilar

ZARAGOZA.— Ha llegado ayer a Zaragoza la peregrinación nacional de Caballeros de la Virgen del Pilar. A las seis y media de la tarde efec-

taron su entrada oficial en Zaragoza y se concentraron en la iglesia de San Ildefonso, donde les esperaban las autoridades y representaciones del Cabildo y Asociaciones católicas. Desde la iglesia se trasladaron al templo del Pilar. La comitiva iba precedida por guardias municipales montados y con los uniformes de gala; seguían bandas de música, y después de los peregrinos marchaba numeroso público.

Con la peregrinación viene el Orfeón de Pamplona que cantó una Salve ante la Virgen. A la puerta del templo esperaba a los peregrinos el Cabildo metropolitano en pleno.—CIFRA.

Importante alocución de Churchill

LONDRES, 19.—El primer ministro, Churchill, ha pronunciado esta noche una alocución por radio, en la que dijo principalmente: «Os hablo por primera vez como jefe del Gobierno en unos momentos de particular gravedad. La batalla encarnizada se desarrolla desde hace varios días en Francia. Los carros de asalto alemanes han logrado atravesar el frente por encima de la línea Maginot, pero no hay que dejarse intimidar por esto. Si los alemanes están detrás de las líneas aliadas, los franceses se encuentran detrás de las líneas alemanas. Tengo una fe invencible en el ejército francés y en sus jefes. Sería una locura tratar de quitar importancia a los

acontecimientos o perder la serenidad. Sólo ha sido invadida una pequeña parte del territorio francés».

Churchill se refirió después a la colaboración estrecha entre la aviación británica y la francesa, y declaró: «El balance de pérdidas es hoy más favorable para nosotros que para el enemigo. Nuestros aviones de bombardeo han atacado las reservas alemanas de petróleo, de las cuales depende el éxito de su ofensiva. Estamos dispuestos a hacer frente con energía al formidable aparato que se levanta ante nosotros.»

Después de la batalla que se libra en Francia quizá tengamos que librar otra en nuestras islas. El presidente del consejo francés me ha asegurado que, suceda lo que suceda en su país, combatirá hasta el fin, y que este fin no puede ser otro que la victoria. Luchando codo con codo jamás nos rendiremos, y por duros que puedan ser los sacrificios que tengamos que hacer, os prometo que saldremos triunfantes.—EFE.

Recristianización del ambiente obrero

Es indudable que todos los hombres, por su origen, por su naturaleza y por su último destino, son iguales. Pero, también es cierto que los hombres, iguales ante Dios, son desiguales en la sociedad. León XIII en la «Rerum Novarum», dice: «...es imposible que en la sociedad civil todos los hombres lleguen a tener un mismo nivel».

Y esto es lo que nos dice la experiencia. En la sociedad existe, de hecho, una múltiple diferenciación social. La fortuna, el talento, la cultura, la virtud, la salud, mil circunstancias motivan las inevitables de igualdades accidentales de los hombres.

Por otra parte, la solidaridad, basada en el orden natural providencial, reclama imperiosamente e inevitablemente produce un acercamiento, una cohesión, una vida común, con relación a un bien común también. Y así se explica y legitima la formación de las clases sociales dentro de una misma nación.

El lugar en que se habita, la semejanza de funciones sociales, el nivel de recursos materiales y las costumbres, diferencian a los individuos, cimentan su acrecentamiento mutuo, y forman un mismo sentimiento colectivo, es decir; crean un ambiente social.

Nadie puede negar que en la vida moderna en que, gracias a las rápidas comunicaciones ya no existen

distancias, ha surgido un nuevo mundo social, donde los individuos de las diferentes clases sociales se sienten entre sí más distantes que un europeo de un asiático. En nuestras grandes urbes podéis palpar estas marcadas diferencias. Usan un mismo vocabulario; pero las palabras tienen distinto sentido en los labios de cada uno. Es que la mentalidad de los unos es distinta, si no enteramente opuesta, a la de los otros. Viven juntos en una misma ciudad, quizá bajo un mismo techo; pero los separa un abismo infranqueable.

El abismo que separa las ideologías que los coloca en dos mundos distintos.

Téngase además en cuenta una observación y es la siguiente: toda agrupación social siente y piensa de muy distinto modo de como pensarían aisladamente sus miembros. Y es que de una manera, como fatal surge en toda agrupación, en toda clase un modo de ser, en el que mucho más que el consciente razonamiento actúa la subconsciencia.

Por eso, si queremos regenerar, cristianizar a la clase obrera, necesariamente hemos de enderezar toda nuestra batería a transformar, a recristianizar el ambiente obrero. Y sobre todo es necesario recristianizar la sociedad.

Más sobre la futura «Coral Tomás Luis de Victoria»

Hemos leído con la complacencia lógica en quienes reciben apoyo leal en el camino del esfuerzo desinteresado, los artículos de EL DIARIO del día 15 y 18, y pecaríamos de ingratos si en primer término no agradeceríamos a su autor la ayuda y los conceptos que nos brinda y a la dirección de este periódico la benevolencia con que acoge estas líneas.

Estimo necesario hacer una aclaración para abordar seguidamente un tema sólo enunciado en mi trabajo anterior. Vayamos con la primera.

Yo no pertenezco a la «Coral Tomás Luis de Victoria», pues, si perteneciera a ella, todo lo que hablara de sacrificios y de excelente espíritu aun en el supuesto de que fuera cierto, sonaría en mis oídos y en los de los demás a vanidosos autoelogios siempre extemporáneos, siempre ridículos. Por esta razón puedo comunicar a los lectores mis impresiones sinceras y poner de manifiesto la firme voluntad y la inquebrantable disciplina de cuantos hasta la fecha componen la naciente agrupación.

Lejos de su ánimo la idea profética de constituir una hipoteca sobre el futuro, si les alienta al menos la ilusión de dar cima a la obra apenas iniciada, que sería una de las mejores galas con podía adornarse nuestra ciudad y al propio tiempo un poderoso foco de cultura que sembraría por los aires de España las composiciones sublimes de Victoria y los cantares de nuestro folklore.

Pesa sobre todos los abulenses —con esto entramos en el tema— la sospecha de que nunca supieron comprender ni apreciar la figura de Victoria. Dicen de olvido los de afuera y dicen de olvido los de adentro.

Nadie puede ser condenado sin ser oído y venciado en juicio, reza un principio general de derecho. Y así, tomando a nuestro cargo el papel de reo, trataremos de probar debidamente la carencia de fundamento de referidas conjeturas, hechas, desde luego con la mejor buena fe y para avivar la llama de nuestra admiración. De otra parte, me está vedado retrotraerme más allá de los límites de mis referencias.

Según creo, a principios de siglo, con ocasión de las fiestas de Santa Teresa de Jesús, a ruegos de la Comisión de Industria y Comercio, apoyada por el Ayuntamiento, llegó a Avila, al frente de la capilla Isidoriana, el preclaro músico Pedrell. Era el maestro Pedrell un admirador ferviente de Victoria y quizá uno de los más acérrimos defensores de la valía extraordinaria de nuestro paisano. Satisfecho de la favorable acogida que le dispensaron, volvió particularmente y puesto en contacto con el Marqués de Foronda a la sazón cronista de Avila, se comenzaron a divulgar los méritos de Tomás Luis de Victoria.

Pedrell, el Marqués de Foronda y los eximios poetas Cavestany, Cuenca, Gulo, y Ferrari, componían entre otros la tertulia de un Alcalde, espejo de la hidalguía. ¡Y brotó la idea! No podía menos de surgir en aquel concierto de inteligencias. Y primero fué la rotulación de una calle y en seguida, como corolario inmediato, tuvo lugar el nacimiento del «Orfeón Teresiano Abulense», obra principal de los cofrades de la Transverberación a los cuales se asociaron varios entusiastas.

Ya antes un grupo de aficionados de la Cofradía de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús, cantaron varias misas y sirvieron de precedente utilísimo al Orfeón. Dirigían éste don Gonzalo

Sección religiosa

MAYO

21

MARTES

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color verde

Santa Rita

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas del Convento de Gracia dedica solemne novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las siete y a las ocho, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, Ictania, plática por el R. Padre Gil Rodrigo, dominico, ejercicio de la novena, cánticos y reserva.

Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, ejercicio de los trece martes dedicados a San Antonio.

Mes de Mayo

San Vicente.—A las siete de la tarde rosario, ejercicio y ofrecimiento de las Flores.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

Juventud de Acción Católica

En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

RELACION

de aprobados en examen de ingreso en el cuerpo de la Guardia Civil

- Mariano Sanchidrián Hernández.
- Paulino Serrano Jiménez.
- Isidro Hernández García.
- Donato del Rey Pérez.
- José Velázquez Gómez.
- Godofredo Méndez Jiménez.
- Donato Rivilla Gómez.
- Antonio Jiménez Encinar.
- Epifanio Caballero Garzón.
- David Ramos González.
- Librado Ajates Jiménez.
- Amalio Ajates Jiménez.
- Librado de Frutos Palomo.
- Martín Blázquez Lumbereras.
- Zacarías Blázquez Gutiérrez.
- Claudio Hernández Arroyo.
- Buenaventura Garrido Ajates.
- Aureliano Gallego Bartolomé.
- Cristóbal Miguelañez López.
- Laureano Vicente Grande.
- Juan Castillo Madrid.
- Virgilio Jiménez Blázquez.
- Marcos Juan Pedro Tejada.
- Faustino Lastras Lastras.
- Mateo Navas Jiménez.
- Gregorio Navas Jiménez.

(Continuará)

Artaza y algunos más, esforzados profesores, que por ser avileños no cito, fiel a mi criterio y al suyo, para evitar omisiones imperdonables.

El Orfeón Teresiano tuvo bastantes años de vida fecunda en conciertos, veladas y misas, llegando incluso a poner en escena varias zarzuelas con éxito indudable. En las mejores épocas de los Coros constaron éstos de 107 voces, amén de una rondalla integrada por más de 30 instrumentos.

¿Y sabéis cuál era la obra predilecto del Orfeón, la composición interpretada con mayor simpatía y frecuencia? ¡El «Ave María» de Victoria!

¿Se nos puede seguir achacando —carinosamente, por supuesto, como se ha hecho— falta de memoria en relación a los méritos relevantes del gran abulense? ¿Y si entonces existió el «Orfeón Teresiano Abulense»—debéis preguntar vosotros, muchachos animosos— podremos negar ahora la posibilidad siquiera de reorganización de la «Coral Tomás Luis de Victoria»?

M. C.

Tip. y Encd. de Senén Martín.—Avila

Curiosidades del mundo animal

La madre naturaleza ha dotado a los animales de especiales cualidades de defensa de la vida y cada cual las emplea según su especie con peculiar estrategia y táctica. De esto se pueden citar numerosos y probados ejemplos.

Así el bisonte que habita en la zona polar de América del Norte, opone al lobo, su capital enemigo, una potente orden de guerra. Todos los animales de la manada se disponen en cerco con las cabezas hacia fuera. El asalto del lobo se estrella así contra la insuperable barrera de jargos y afilados cuernos de este buey americano. Las gamuzas y las cabras montesas destinan centinelas que velan por la seguridad de la manada mientras ésta pasta o descansa. Estos centinelas cumplen su consigna con la rigidez de un soldado. De pie con el cuello en tensión para espiar el más leve indicio de peligro, dan la señal de alarma al surgir cualquier peligro. Un solo silbido, y la manada seguida por sus «conductores» emprende rápidamente la fuga.

Una vez fuera de la zona de peligro, la guía de la manada confiada es confiada a una vieja hembra. Al anochecer, cuando los animales abandonan la protección del bosque el primero en comparecer a los bordes de la pradera es el centinela. Este alarga cautamente el cuello y la cabeza, queda algún tiempo en posición de espera, vigilando, oteando en todas direcciones. Al asegurarse de que no hay ningún peligro a la vista, el animal osa finalmente a aventurarse por la pradera, seguida de la manada, confiada plenamente en su servicio de patrulla. Los caballos salvajes y los monos confían siempre la guía de la manada a un macho. Para la seguridad de una manada de monos vela siempre el animal más viejo y más fuerte de la manada. Cuando la manada llega a un campo de maíz, la manada espera a que el más viejo dé la señal de que no hay peligro y de que pueden dedicarse a la comida. Entonces, la manada se esparce por el campo, buscando cada uno un rincón tranquilo para hacer honor a la rica comida. También el viejo se dedica a desgranar su mazorca, pero sin abandonar el deber de la guardia. Un par de bocados, levantar las orejas, algunos bocados más y una exploración desde un punto de vista elevado

EN EL AYUNTAMIENTO

Con la invocación acostumbrada dió comienzo el viernes la sesión municipal ordinaria trasladada del miércoles. Se dió lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada. Se aprobaron también las cuentas y nóminas de la semana y fueron admitidas algunas instancias de vecinos de Avila, desestimándose una de Segundo Pérez, reclamación sobre las oposiciones recientemente celebradas para cubrir vacantes en el Municipio.

Las Comisiones

El presidente de la de Hacienda informó sobre el estudio de aumento de sueldos a los funcionarios municipales en el sentido de que se están ultimando los detalles presupuestarios al efecto.

Sobre el asunto de casas baratas comunicó el señor alcalde a la Corporación que está en regla la documentación referente al solar adquirido habiéndose anunciado el concurso de subasta para la construcción. Son treinta y una las casas que han de construirse de este tipo para obreros.

Se acordó, por último, en vista de la necesidad y conveniencia de ello, aumentar la consignación del Ayuntamiento en el sostenimiento de la Clínica de la Cruz Roja para que quede atendido debidamente un servicio de tan gran interés para la población.

son estas más o menos las fases de su accidentado pasto. Si la cosa va bien, toda la manada come hasta la saciedad; si no dejan las mazorcas y se lanzan a la fuga.

Entre los grandes babuinos son también los viejos animales los que velan por la seguridad social. Por lo que hace la estrategia—hasta ahora se ha tratado solo de táctica—mencionaremos los lobos. En invierno estos se reúnen en grandes manadas para atacar a animales mucho más fuertes que ellos, como son los ciervos y los jabalies, a pesar de las muchas víctimas que tales asaltos provocan en sus filas. En los asaltos ellos siguen el clásico principio militar de «movimientos separados, ataque reunido», dividiéndose en dos columnas, una de las cuales rodea y persigue a la presa mientras la otra corta la retirada.

Especialmente sagaz es el sistema adoptado por las hienas africanas, que en la caza de un animal veloz como el antilope se subdividen en grupos que alternan en la persecución del animal para evitar cansarse prematuramente. En las hormigas y termitas, cuya vida en común se desarrolla en el cuadro de una organización típicamente estatal, se puede decir que existe un servicio militar obligatorio. Entre algunas hormigas existen clases obreras que se distinguen de las otras por su fuerza y tamaño y cuya única misión es la seguridad del hormiguero: son, por tanto, los soldados. Estas montan permanentemente la guardia y se oponen valerosamente, a cualquier ataque de hormigas extrañas.

Una verdadera explotadora de esclavos es la hormiga roja, que roba la crisálida de otros hormigueros para servirse como de obreras de las hormigas que saldrán de ellas. Para el rapto de crisálidas se organizan regulares expediciones de guerra. Una vez hecho el necesario reconocimiento, un ejército se pone en marcha hacia el hormiguero de una especie de hormiga más débil. Luego tiene lugar contemporáneamente, como obediendo a una señal, el asalto. Son forzadas todas las bocas y en el desorden y la sorpresa operan el rapto de las crisálidas. Cuestiones de confin, que degeneran en verdaderas batallas, no son raras entre las hormigas. Entre las termitas, finalmente, hay un ejército regular, mandado por elementos especialmente elegidos que se consideran como oficiales. Un guardia de cuerpo custodia los departamentos de la real pareja. Centinelas hacen guardia en las bocas de los hormigueros, en cuyo interior el ejército está siempre dispuesto para la defensa. Ante la inminencia de un peligro, las centinelas dan la señal de alarma moviendo las mandíbulas y dando potentes golpes de cabeza contra el pecho. El ejército se precipita entonces hacia las bocas dispuesto a enfrentar al todavía desconocido enemigo.



Guide usted su estómago porqu es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Sancti Spiritus, calle de los Póridos e Jorge Martín e hijo, AAARIBS (Valladolid)

A los productores de cereales

A fin de dar el más exacto cumplimiento a cuanto se dispone en la Circular de la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 15 del mes actual, se hace saber a todos los productores de cereales, de grano seco, así como a los ganaderos, la ineludible obligación que tienen de presentar una declaración jurada en que conste la superficie cultivada y número de cabezas de ganado que poseen, con arreglo a los datos exigidos en los impresos que les serán facilitados en el negociado de Estadística de la Secretaría municipal, cuyas declaraciones han de ser presentadas por duplicado, sin escusa ni pretexto alguno, desde esta fecha hasta el día 25 del corriente mes, inclusive, advirtiéndoles que los que así no lo verificaren quedarán sujetos a las sanciones que se establecen en las instrucciones señaladas en la citada Circular.

El alcalde, *Aresio González de Vega.*

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

Nombramientos de maestros interinos acordados por esta Junta en la sesión celebrada ayer:

A don Perpetuo García Pescador, con 8 años, 1 mes y 26 días de servicios interinos, admitido en la misma sesión, se le nombra con arreglo a lo prevenido en la Orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza de 18 de noviembre de 1938, por no existir vacante alguna de maestro pendiente de provisión, para la escuela mixta de maestro de Casas del Abad, Ayuntamiento de Umbrías, que está servida por maestra interina; y

A don Amador García Gómez, con 3 años, 7 meses y 22 días de servicios interinos, admitido en la misma sesión, se le nombra así bien, con sujeción a lo establecido en la disposición citada y por la misma causa, para la escuela nacional mixta de Gil-García, correspondiente también a maestro y servida hoy por maestra interina.

El presidente de la Junta.

¡No sufra más del estómago e intestinos!
ESTOBIOL

Es el medicamento que cura ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficacia y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica
Frasco, pts. 5,80

(Impuestos comprendidos)
Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España.
Producto netamente español

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

MEJORE EL RENDIMIENTO DE SU MOTOR EXIGIENDO



PISTON BORG

TRATADO TERMICAMENTE DUREZA BRINELL:-150

STOK PARA TODOS LOS MODELOS

EL PISTON DE LOS RECORDS

TURISMO
CAMIONES
ACEITES PESADOS

SUCURSAL DE MADRID
VELAZQUEZ, 29 + TELEFONO 56307.

¡POR 20 PESETAS!

Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, nuevo surtido 14 latas de sardinas, bonito, calamares, almejas, mejillones, anchoas. Caja familiar, 15 kilos, NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Rías gallegas. Enviadas millares de cajas toda España. Indíquese estación destino. Diríjase: Exportadores «ALCA». VIGO.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballero-Riera)

1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 8.300.000 DATOS
MAPAS - ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo, encuadernado en CUATRO TOMOS
CIEN CINCO PTAS.
(Incluido portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta mayo de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Boletín Bally-Ballero y Riera Asociados, S. A.
Cataluña, 26 y 28 - BARCELONA

QUIRURGIA DE GUERRA

del laureado doctor DON MANUEL OÓMEZ DURÁN se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consiste de más de trescientas páginas con diez grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo. TOMOS DEL ILUSTRE DOCTOR **MANUEL OÓMEZ DURÁN** 35 pesetas cada tomo

Carreterías

Feleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

DESTINOS

Ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, 12.000 todos los Ministerios. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios y libro Guardia Civil. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. Suscripción seis pesetas trimestre, pago anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.



Insuperable contra la sarna. Curación garantizada sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Cura los granos, eczemas y enfermedades rebeldes de la piel. El medicamento más recetado por la clase médica. En Farmacias, 6 pesetas tubo.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a **Academia C C C de Contabilidad** Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados a la misma hora, pruebas de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Las consultas de enfermos presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

Instituto Provincial de Higiene AVILA
SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares. Miércoles a las once.
Escuelas... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternidad. Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antituberculoso... Hombres: Diario de ocho a diez de la mañana.
Mujeres: Martes, miércoles y sábados, 3 tarde.

Vacunación antituberculosa: Diario... Mañana a las nueve.
Verde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diario de once a once.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diario de 11 a 1 y de 3 a 6 por la tarde.

Recogida de productos para análisis... Diario de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente, se pedirá a la Sección de Higiene y Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de talen nombre del enfermo e investigación descuida.
2.º Las ropas e desinfectos se recogerán a domicilio a las nueve de la mañana y se entregará a media día.

Lea V. «El Diario de Avila»

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor **FRASCO 5,50**

Anemia · Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos! Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Evite estos peligros

COLITIS
DISENTERIA
IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS
Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

En la parroquia de Santiago se ha celebrado con considerable asistencia de fieles el solemne triduo dedicado a la Santísima Virgen del Socorro.

Tanto los cultos de los tres días, como la misa solemne y procesión de ayer, han revestido gran esplendor con que la feligresía y sus celosos sacerdotes de la Iglesia parroquial de Santiago han patentizado su devoción y amor a la Santísima Virgen del Socorro.

Las fiestas populares se vieron muy animadas, contribuyendo la bondad del día a matizar de alegría las diversiones de la barriada.

Por la tarde tuvo lugar la tradicional romería que se vio concurrida por numerosa gente y puestos de vendedores, reinando el mayor entusiasmo y contento entre todos.

Adornaban las proximidades y entrada a la iglesia bonitos arcos triunfales con farolillos y banderas nacionales.

Se celebró el anunciado concurso de bailes regionales (jota) en el que tomaron parte diversas parejas y varios niños de corta edad que bailaron muy bien. Mañana daremos relación de las parejas que fueron premiadas por el tribunal calificador, compuesto por el señor alcalde, señor González Vega y otros señores, pues por no estar concretas las listas no podemos publicarlas hoy.

Nuestra enhorabuena a los señores párroco, coadjutor, presidente de la cofradía y junta directiva de la misma por el éxito y solemnidad de las fiestas, agradeciéndoles la invitación que tuvieron a bien dirigir a esta redacción para dichas fiestas de la Santísima Virgen del Socorro.

El que se haya encontrado un zapato de charol negro de niño desde la Normal de Maestros al Recreo, se ruega le entregue en esta Administración.

Accidente desgraciado

La Guardia Civil de Cabezas del Villar comunica que estando subido en un carro el niño del citado pueblo, Jerónimo Lorenzo Díaz, se espantaron los bueyes de tiro cayéndose el niño al suelo, con tan mala suerte que le pasaron las ruedas por encima, falleciendo momentos después.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias.

PERDIDA en el día de ayer de cierta cantidad en billetes del Banco de España desde San Roque a la calle de Vallespín. Se agradecerá la entrega en Fivasa, 1, y harán una obra de caridad por haberlo extraviado una persona necesitada.

Academia de Intendencia

Los industriales a quienes interese la construcción de una estantería fija para la Biblioteca de este Centro pueden informarse en el mismo.

Importante documento episcopal

El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, doctor don Enrique Piá y Deniel, ha publicado una doctrinísima Exhortación Pastoral sobre la guarda de los días festivos de precepto, basada en la Orden de 9 de marzo último del Ministerio de la Gobernación, que reconoce y manda observar como días festivos todas las fiestas religiosas de precepto.

Exhuma el sabio Prelado salmantino las múltiples disposiciones de la legislación tradicional de nuestra católica España desde Alfonso el Sabio hasta nuestros días y describe las principales fiestas de la Iglesia con los peculiares encantos de cada una de ellas.

Condena el trabajo en los días festivos y expone cómo precisamente este conculcamiento de la Ley de Dios es lo que más ha contribuido a la deschristianización de los obreros y acusa la responsabilidad tremenda tanto de las autoridades que lo consintieron, como de los malos católicos que «yendo, tal vez, ellos a misa, impedían que fueran sus obreros, enviándolos al trabajo».

Dice que este pecado público generalizado en algunas comarcas debía atraer la ira de Dios y merecer los castigos del cielo.

Así ha sido; y para evitarlo en adelante y lograr la regeneración espiritual de las masas extraviadas aboga el celoso Prelado porque «no se las defraude el descanso y el alimento espiritual de los días consagrados al Señor».

La exhortación pastoral del señor Obispo de Salamanca titulada *La Restauración Legal del Calendario Católico*, es un interesante documento en que, a través de profusa erudición, se desborda el celo pastoral de nuestro antiguo e inolvidable Prelado, que hoy rige la diócesis salmantina con tanto acierto como laboriosidad, destacada en sus luminosas Pastorales, Exhortaciones y activa vigilancia sobre el fiel cumplimiento de las leyes de Dios y de la Iglesia.

Expresamos al doctor Piá y Deniel nuestro agradecimiento por el ejemplar que nos ha remitido de esta Exhortación Pastoral sobre la observancia de los días festivos.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Agencia Comercial Prieto

Gestor Administrativo Colegiado
(Con fianza constituida)
Tramitación de asuntos comerciales, obtención de toda clase de documentos en general.

Eduardo Marquina, 2.
Teléfono 129. AVILA

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por don Juan Francisco de Vega, y para su hermano don Otilio, ha sido pedida a doña Teresa Muñoz la mano de su bella hija Carmen González.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y con este motivo en el domicilio de la distinguida señora viuda de González se celebró agradable fiesta íntima.

Natalicio

Con toda felicidad ha tenido un doble alumbramiento de un robusto niño y una hermosa niña la esposa del sargento músico de la Banda militar de la Academia de Intendencia de esta ciudad, don Jesús López Sánchez (nacida Flora Martínez Cascón).

Reciban los padres de los dos gemelos nuestra más cordial enhorabuena.

Bautizo

Ayer recibió las aguas bautismales, en la parroquia de San Juan, la hija del operario de la imprenta donde se edita este diario, don Agustín Villatoro.

Administró el Sacramento el virtuoso párroco de dicha iglesia don Gregorio Coronado, quien impuso a la nueva cristiana el nombre de María del Pilar. Enhorabuena.

Boda

En la parroquia del Santo Cristo de la Victoria, de Madrid, han unido sus amores ante el altar la bella señorita Angela Rodríguez Luengo con el bizarro capitán de Artillería, don Carlos García Riveras, emparentado con distinguida familia de Avila.

Apadrinaron a los contrayentes Excmo. don Vicente García Encinar, intendente de División, y la distinguida señorita Angeles Luengo.

Asistieron a la ceremonia varias y distinguidas familias de esta Ciudad y Madrid, que una vez concluido el acto se trasladaron al «Restaurante Molinero», donde fueron obsequiados con un bien servido banquete, celebrándose después animado baile entre los asistentes.

La feliz pareja recibió un sin fin de felicitaciones, a las que unimos la nuestra, saliendo después en viaje de novios para distintas capitales de España.

Profesión religiosa

En Oropesa ha ratificado su consagración a Dios por sus votos perpetuos en la Congregación de Misioneras Carmelitas la hermana María Angeles de Jesús crucificado.

Ocidió en la piadosa ceremonia y recibió los votos de la profesora el capellán del hospital, don Eduardo Martín, quien pronunció sentida plática, y actuó de madrina la hermana de la religiosa, distinguida señorita Carmen Collado, a la que acompañaba su señora madre y su otra hermana, la virtuosa señorita Eduvigis,

inteligente oficial de Hacienda en esta Delegación de Avila.

Después de la ceremonia religiosa se sirvió a los invitados un delicado refresco, recibiendo la hermana María Angeles de Jesús Crucificado muchas felicitaciones.

Viajeros

Han salido para Málaga, donde fijarán su residencia, don José María Martín Priesa y señora.

—Para Barcelona ha salido con permiso de enfermedad el jefe de estudios de la Academia de Intendencia, don Angel Losada, acompañado de su distinguida señora.

—Hoy han pasado el día en nuestra ciudad nuestro querido amigo el señor Moret y señora, el profesor que fué de la Academia de Intendencia de esta ciudad durante muchos años, don Plácido Gil, y nuestro corresponsal en Arévalo don Jesús Martín y señora.

Necrológica

Nuevamente se cierne la desgracia sobre el hogar del honorable y apreciado señor don Andrés Conde que no hace más de diez días perdió a su bondadosa hermana doña Fidela (q. e. p. d.)

Hoy se ve afligido por el fallecimiento de su esposa, doña Concepción Fernández Adanero, señora de excelentes virtudes y envidiables cualidades que la hicieron muy estimada en esta Ciudad.

El sepelio de los restos mortales de la finada señora se ha verificado con acompañamiento de muchas personas, prueba ostensible del sentimiento que ha producido la muerte de aquella.

A su viudo e hijos, y demás respetable familia, hacemos presente nuestro testimonio de condolencia y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de esta señora.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento en Salamanca de doña Ignacia Prieto Medrano; de don Basilio Sánchez Moreno, que dió su vida por Dios y por España en el frente de combate; y de don Evelio Gómez Jiménez, que entregó su vida luchando contra las hordas rojas.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

Caja de Reclutamiento, Movilización y reserva

Dispuesto por orden de 16 del actual, inserta en el D. O. del Ministerio del Ejército número 109, queda prorrogado hasta final del mes de junio el plazo para pasar la revista anual. Se hace público por la presente para conocimiento de todos aquellos que se hallen al descubierto de este requisito que obliga a todo ciudadano útil para el servicio que se halle comprendido entre los alistamientos de 1923 al 1941.

El coronel, Gonzalo Gómez.

(Viene de la primera página)
Del ministerio del Aire inglés

LONDRES, 19. — Se conocen nuevos detalles sobre las operaciones llevadas a cabo en la noche del viernes por la aviación británica. Los «raids» se extendieron desde Hamburgo, al norte, hasta Sedán, al sur. Los aviones ingleses causaron grandes daños en los depósitos alemanes de carburantes, tanto en Hamburgo como en Bremen, y bombardearon también las columnas de tropas enemigas, los cruces de carreteras y los enlaces ferroviarios. Sobre los depósitos de Bremen se lanzaron más de 300 bombas, una de las cuales alcanzó directamente a un gran depósito, en el que se produjo una terrible explosión. En cuanto a los de Hamburgo fueron bombardeados desde las diez de la noche del viernes hasta el amanecer del sábado. Asimismo, se causaron grandes daños en los puentes y viaductos enemigos sobre el Mosa. Nuestros aparatos no tuvieron ninguna baja, y todos ellos regresaron sin novedad a sus bases.—EFE.

El general Weygand es nombrado generalísimo del Ejército francés

PARIS, 19 (urgente).—El general Weygand ha sido nombrado generalísimo del Ejército francés. El decreto ha sido firmado por el presidente Lebrun después de una conferencia de una hora celebrada por Reynaud, Pétain Weygand. Se ignora qué funciones le serán encomendadas a Gamelin.—EFE.

Un trascendental discurso del conde Ciano

MILAN, 19.—Ante una enorme multitud de camisas negras y milaneses, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, ha pronunciado hoy un discurso en el que dijo: «Esta solemne reunión que en nombre del Duce (Gritos de ¡Viva el Duce!) se celebra hoy en Milán tiene una significación y una trascendencia que difícilmente escapan a nadie, porque se produce cuando los acontecimientos de singular importancia que se están desarrollando crean hora por hora, un nuevo destino para Europa y para el mundo. El fascismo milanés, vigilante y ultrasensible, tanto en sus viejas y gloriosas filas como en las más recientes, sabe que Italia, la Italia de la guerra y de la revolución, no se ha apartado ni puede apartarse de los acontecimientos de la vida europea, en la cual Roma debe decir y dirá su palabra. (Aclamaciones.) Con este espíritu que es espíritu de fe, el pueblo italiano se dispone a hacer frente a las nuevas misiones a que puede ser llamado.

Cuales son estas misiones, lo sabéis vosotros también como yo; las dicta la defensa de nuestros derechos y de nuestro Estado soberano en tierra, aire y mar. Las dicta la necesidad de realizar por fin nuestras aspiraciones que son naturales equitativas e indispensables para la propia vida de la nación. Las dicta la voluntad de mantener elevado y pu-

ULTIMA HORA
Los alemanes llegan al curso alto del Scalda

(Servicio informativo de la Agencia EFE)

Comunicado alemán

El comunicado oficial del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido directamente desde el Cuartel General del Führer en el frente, señala que en Bélgica las divisiones alemanas atravesaron el río Deudet y llegaron al curso alto del Scalda.

Al Sur, en Valenciennes, fueron rechazados algunos ataques de tropas franco-belgas que pretendían abrirse camino. Los aliados perdieron muchos carros de combate y hubieron de retirarse. Los alemanes han llegado al Somme.

La aviación de combate y de bombardeo han atacado a columnas enemigas.

Los fuertes interiores de Lieja y Namur han sido ocupados por las fuerzas alemanas.

Ayer la aviación intensificó sus raids contra concentraciones aliadas de la retaguardia, carreteras etc.

Los aviones alemanes de reconocimiento destruyeron dos destructores ante la costa franco-belga, averiando seriamente a otro.

143 aviones destruidos

Las pérdidas de la aviación franco británica se elevan al número de ciento cuarenta y tres aviones, de ellos noventa y cinco derribados en combate aéreo; quince, por las baterías antiaéreas y el resto destruidos en el suelo.

Treinta y un aviones, dice el parte oficial alemán, no han regresado a sus bases.

Durante la noche última la aviación británica ha continuado sus incursiones en la Alemania occidental lanzando bombas sin plan determinado.

ro el prestigio de Italia como gran potencia trabajadora, guerrera y fascista, que piensa ser fiel a sus compromisos y con éstos, a su más alto destino. (Grandes vivas al Duce.) Estoy seguro de que ninguno de vosotros cree que puedo decir ahora algo más. Cuando llegue la hora de la decisión, el Duce nos dará a todos la consigna. (Aclamaciones.) La orden vendrá de aquél que es nuestro único jefe en la paz y en la guerra, del hombre que veinte años de lucha y de conquista han hecho personificación de seguridad, de victoria y de gloria. Cuando él dé la orden, Milán, generosa y audaz; Milán, fascista y unánime, sabrá ponerse en pie una vez más, reclamar su puesto de vanguardia y probar, como siempre, con los hechos, que está dispuesta a todo. Dispuesta en las armas y, sobre todo, con los corazones.»

El final del discurso fué acogido con ensordecedoras aclamaciones y gritos de «¡Duce, Duce, Duce!»—EFE.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

Esta CAJA DE AHORROS, no reparte sus beneficios entre accionistas particulares. Los beneficios que obtiene se distribuyen entre OBRAS BENEFICAS Y SOCIALES Y CONS-TITUCION DE UN FONDO DE RESERVA.

Ahorra hoy, por que se puede cerrar la fábrica en que trabajas, bajar, el taller en que te ocupas, la mina que explota. Se puede perder la cosecha de los campos, puede faltar la pesca en el mar que surcas, puede quebrar el negocio en que te empleas. Por ello, trabajador de la fábrica, minero, agricultor, pescador, empleado, hombre de ciencia, capitalista, ¡AHORRA! (Posse y Villelga).

DOMICILIO:

Tomás Luis de Victoria, 1.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
Don Manuel Sánchez Ramos
Consejero de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila
Que falleció en esta Ciudad el día 21 de abril de 1940
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
El Consejo de Administración y Junta de Gobierno de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila,
Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 21 a las diez de la misma, en la iglesia de Santa Teresa de Jesús.
Avila, 20 de abril de 1940.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

†
EL JOVEN
Joaquín de la Rubia González
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 14 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Sus desconsolados padres don José de la Rubia Manzano (de la industria de esta Ciudad) y doña María González Santero; hermanos Marina, José, Antonio y Virtudes; tíos, primos y demás parientes,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que se celebrará mañana, día 21, a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, y a las once a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Duque de Alba, 4, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.
Avila, 20 de mayo de 1940.
La misa de San Lázaro tendrá lugar el miércoles 22 a las diez de la mañana en la citada iglesia.